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Assunto: "Financiamento de Programa Especial de Realojamento nas Áreas
Metropolitanas"

Destinatário:MinistériodoAmbientee OrdenamentodoTerritório

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o Programa Especial de Realojamento nas Áreas metropolitanas de Lisboa e Porto criado

através do Decreto-lei nQ163/93, de 7 de Maio, alterado pelo Decreto-lei nQ271/2003, de 8

de Outubro, disponibiliza apoios financeiros destinados aos Municípios e às respectivas
Empresas Municipais, às Instituições Particulares de Solidariedade Social e às Cooperativas de
Habitação e Construção (artigo 8Q).

Recentemente a após a assinatura de protocolos entre a Câmara Municipal de Almada e a

União das Cooperativas do Distrito de Setúbal (UCHEDES)para a construção de fogos para

realojamento, no âmbito do Programa Polis da Costa da Caparica, o Instituto de Habitação e
Reabilitação Urbana (IHRU) informou que por imposição do Banco Europeu de Investimento

(BEI),o empréstimo de 400 milhões de euros que esta instituição lhes concedeu não pode ser

utilizado por Instituições Particulares de Solidariedade Social nem por Cooperativas de

Habitação e Construção, ficando a sua utilização restrita apenas a Câmaras Municipais e
EmpresasPúblicasMunicipais.

Ao abrigo do disposto na alínea d) do Artigo 156.Q da Constituição da República Portuguesa e

em aplicação da alínea d), do n.Q1 do artigo 4.Qdo Regimento da Assembleia da República,
solicitamos ao Governo, que por intermédio do Ministério do Ambiente e Ordenamento do
Território, sejam prestados os seguintes esclarecimentos:

1. Qual a posição do Governo sobre esta imposição do BEI, de não conceder

empréstimos a Instituições Particulares de Solidariedade Social nem a Cooperativas de
Habitação e Construção?

2. Que medidas tomou o Governo para contrariar esta decisão do BEI?

3. O Governo está a ponderar a criação de uma linha de crédito para financiar estes
projectos?

Paláciode São Bento, 22 de Julho de 2010
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